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1. Eléments de géodésie
I ] ) ) surface
a  Donner ladéfinition des 3 surfaces suivantes en lesillustrant de figures : topographiqu

e Surface topographique :

Surface de séparation entre la phase gazeuse (atmosphére) et
les phases solides ou liquides a la surface de la Terre. La
surface topographique définit le relief.

ellipsoid

e Géoide:

Surface équipotentielle du champ de gravitation jaugée au
niveau moyen des mers.

e Ellipsoide:
Modéele mathématique d'une ellipse de révolution autour de son petit axe et approximant
le géaide localement ou au niveau global (ex. WGS 84).

b. Ecrire les coordonnées (-15.456782° ; 38.25°) en notation sexagésimale. v

-15.456782° =15°27 24.4° W
38.25° = 38°15 N

c. Ecrirelescoordonnées (7° 02' 08.5' E; 16° 00" 15" S) en notation décimale.

7°02 085" E +7.035 694°
16° 00 15" S -16.004 167

d. Trouver ladistance géodésique correspondant a 1 degréal' al’ équateur. Montrer les étapes du calcul.
360° — ~40000km
1° — =xkm
= X ~ 40 000° / 360° ~ 111 km

Insertion d’une carte
On cherche ainsérer I’image ci-contre dans Google Earth.

a. Quelles sont les opérations a effectuer dans Google Earth ?
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Utiliser les coins pour réaliser des homothéties, o ' U TR St
la croix centrale pour une trandation, lelosange * i = '

a gauche pour une rotation.

b. Peut-on prédire laqualité du résultat ?

Les lignes de carroyage des longitudes et |atitudes ne sont pas paralléles aux bords de I'image et montrent que le
systéme de référence de coordonnées de cette carte n’est pas le « géographique (WGS84) » attendu par Google
Earth. Sans doute s agit-il d’une projection conique qui ne peut ére transformée en géographique par une
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transformation bilinéaire. Le résidu sera donc important et la superposition avec le fond de carte Google Earth
trés médiocre.

3. Rosace directionnelle en KML Vents§ R

Occurrencesy
On cherche & « paver » I'aire d'intérét par des rosaces directionnelles SR o
montrant le centre de la rosace, des valeurs par quadrant et un vecteur vent

dominant.

A

Pour aider a I'écriture du KML, on a réaisé un script de maniére
interactive sous Google Earth et dont le texte « rosace.kml » est fourni en
annexe.

Ecrire un programme dans un langage Java, C ou pseudo-code réalisant e
I" écriture compléte d'un script a partir des deux valeurs u et v contenues Meysmne
dans deux tableaux tab_u et tab_v de N valeurs chacun.

Les styles seront réglés pour que les couleurs soient en rouge lorsgue la
souris passe sur les éléments.

Soient :
- (Mo,0) les coordonnées du centre de la rosace
-Q le nombre de quantiles '
-tab _u[] et tab_Vv[] lesvaleursde ventsen m/s (N mesures),
. Centre
- sector_mean(] moyenne des vents par secteur angulaire, "
- sector_occur[] occurrences des vents par secteur angulaire,
-A le nombre d'arcs a dessiner par secteur angulaire

- WIND_REP =50 nombre de kilomeétres au sol pour le maximum

1. Calculer la moyenne dans chague secteur angulaire
Pour g«0 & (Q-1) Faire
sector_mean[q] < 0.0
sector_occur[q] < 0
FinFaire
sector_angle < 2*n/ Q
Pour i<-0 & (N-1) Faire
azimut <« atan2(tab_u[i],tab V[i])
Si (azimuth < 7t) Alors
azimut <— azimut + 2%t

FinSi
wind_speed «— sgrt(tab_u[i]*tab_u[i] + tab_v[i]*tab_V[i])
index «— (int) (azimuth / sector_angle)
sector_mean[index] <« sector_mean[index] + wind_speed
sector_occur[index] <« sector_occur[index] + 1
FinFaire
2. Calculer le vent moyen et conserver e maximum
wind_max_index <« 0
Pour g«0 & (Q-1) Faire
Si (sector_occur[q] > 0)
sector_mean[q] <« sector_mean[q] / sector_occur[q]
Si (sector_mean[q] > sector_mean[wind_max_index])
wind_max_index <« q

FinSi
FinSi
FinFaire
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3. OQuvrir lefichier texte script « wind.kml » en écriture

4. Ecrirel’en-téte KML et les 3 styles:

a. «Centre» - normal, -highlight

b. «Secteur » -normal : contour en noir (<LineStyle> <color>0xff000000...) et intérieur en jaune
(<PolyStyle> <col or>0xffOO0ffff...), -highlight : contour en rouge (<LineStyle> <color>0xffO000ff...) et
intérieur en rouge (<PolyStyle> <color>0xffO000ff...)

c. «Vent»-normal : ligne en noir 50% transparente de taille 1 (<LineStyle> <col or>0x7f000000...
<width>1...), -highlight : ligne en rouge opague de taille 3 (<LineStyle><col or>0xffO000ff...
<width>3...)

5. Ecrirela <Placemark> « Centre »

6. Pour chague secteur angulaire, écrirela <Placemark> « Secteur #q »
Pour g«0 & (Q-1) Faire
Ecrire les coordonnées du centre (Ao,po)
sector_amplitude «— WIND_REP * sector_mean[q] / sector_mean[wind_max_index]
Boucle sur les arcs du secteur angulaire
Pour a<-0 a A Faire
angle «— q * sector_angle + a* sector_angle/ A
Aas— Ao +Sin(angle) * sector_amplitude
(Pas— @o +cos(angle) * sector_amplitude
Ecrire les coordonnées du centre (Aa,¢a)
FinFaire
Ecrire les coordonnées du centre (Ao,po)
FinFaire

7. Ecrirela<Placemark> « Vent »

8. Fermer lefichier texte script « wind.kml »
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Annexe A — «rosace.kml »
<?xm version="1.0" encodi ng="UTF- 8" ?>
<km xm ns="http://ww. opengi s. net/km /2. 2"
xm ns: gx="http://ww. googl e. conl km / ext/2.2"
xm ns: km ="http://ww. opengi s. net/km /2.2"
xm ns: at on¥"ht t p: / / www. w3. or g/ 2005/ At ont' >
<Docunent >
<nane>r osace. knl </ name>
<Styl eMap id="myl w pushpi n">
<Pai r>
<key>nor mal </ key>
<styl eUrl >#s_yl w pushpi n</styl eUr| >
</ Pair>
<Pai r>
<key>hi ghl i ght </ key>
<styl eUrl >#s_yl w pushpi n_hl </ styl eUrl >
</ Pair>
</ Styl eMap>
<Style id="sh_yl w pushpin">
<l conStyl e>
<scal e>1. 3</ scal e>
<l con>
<href >http:// maps. googl e. com mapfil es/ km / pushpi n/ yl w
pushpi n. png</ hr ef >
</l con>
<hot Spot x="20" y="2" xunits="pixel s" yunits="pixel s"/>
</lconStyl e>
<Li neStyl e>
<col or>ff 7f f f 55</ col or >
<wi dt h>3</w dt h>
</ Li neStyl e>
</ Styl e>
<Style id="sn_yl w pushpin">
<l conStyl e>
<scal e>1. 1</ scal e>
<l con>
<href >http:// maps. googl e. conf mapfil es/ km / pushpi n/ yl w
pushpi n. png</ hr ef >
</l con>
<hot Spot x="20" y="2" xunits="pixel s" yunits="pixel s"/>
</lconStyl e>
<Li neStyl e>
<col or >f f 000000</ col or >
</ Li neStyl e>
<Pol yStyl e>
<col or>ff00f fff </ col or>

<fill>0</fill>
</ Pol yStyl e>
</ Styl e>

<Style id="s_yl w pushpin">
<l conStyl e>
<scal e>1. 2</ scal e>
<l con>

<href >http:// maps. googl e. con mapfil es/ km / shapes/ pl acemar k_ci rcl e. png</ hr ef

</l con>
</lconStyl e>
<Li st Styl e>
</ Li st Styl e>
</ Styl e>
<Style id="s_ylw pushpin_hl">
<l conStyl e>
<scal e>1. 2</ scal e>
<l con>

<href >http:// maps. googl e. conf mapfil es/ km / shapes/ pl acemar k_ci rcl e_hi ghl i ght
. png</ hr ef >
</l con>
</lconStyl e>
<Li st Styl e>
</ Li st Styl e>
</ Styl e>
<Styl eMap id="nmsn_yl w pushpi n">
<Pai r>
<key>nor mal </ key>
<styl eUrl >#sn_yl w pushpi n0</ styl eUr | >
</ Pair>
<Pai r>
<key>hi ghl i ght </ key>
<styl eUrl >#sh_yl w pushpi n</styl eUr| >
</ Pair>
</ Styl eMap>
<Styl eMap id="nmsn_yl w pushpi n0">
<Pai r>
<key>nor nal </ key>
<styl eUrl >#sn_yl w pushpi n</ styl eUr| >
</ Pair>
<Pai r>
<key>hi ghl i ght </ key>
<styl eUrl >#sh_yl w pushpi n0</ styl eUr | >
</ Pair>
</ Styl eMap>
<Style id="sn_yl w pushpi n0">
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<l conStyl e>
<scal e>1. 1</ scal e>
<l con>
<href >http:// maps. googl e. com mapfil es/ km / pushpi n/ yl w
pushpi n. png</ hr ef >
</l con>
<hot Spot x="20" y="2" xunits="pi xel s" yunits="pixel s"/>
</lconStyl e>
<Li neStyl e>
<col or>ff 7f f f 55</ col or >
<wi dt h>3</w dt h>
</ Li neStyl e>
</ Styl e>
<Style id="sh_yl w pushpi n0">
<l conStyl e>
<scal e>1. 3</ scal e>
<l con>
<href >http:// maps. googl e. com mapfil es/ km / pushpi n/yl w
pushpi n. png</ hr ef >
</l con>
<hot Spot x="20" y="2" xunits="pixel s" yunits="pixel s"/>
</lconStyl e>
<Li neStyl e>
<col or >f f 000000</ col or >
</ Li neStyl e>

<Pol yStyl e>
<col or>f f 00f f f f </ col or >
<fill>0</fill>
</ Pol yStyl e>
</ Styl e>
<Fol der >

<nane>r osace</ name>
<open>1</ open>
<Pl acemar k>
<nanme>cent r e</ name>
<LookAt >
<l ongi t ude>- 4. 732260452400462</ | ongi t ude>
<l atitude>47.80598079451733</ | atitude>
<al titude>0</altitude>
<headi ng>- 0. 1572428545763599</ headi ng>
<tilt>0</tilt>
<range>91882. 99211664402</ r ange>
<gx:al titudeMdbde>rel ati veToSeaF| oor </ gx: al titudeMde>
</ LookAt >
<styl eUrl >#m yl w pushpi n</ styl eUr | >
<Poi nt >
<gx: drawOr der >1</ gx: dr awOr der >
<coordi nat es>- 4. 788512233401717, 47. 79785961316303, 0</ coor di nat es>
</ Poi nt >
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</ Pl acemar k>
<Pl acemar k>
<nanme>sect eur 1</ nane>
<descri pti on>secteur 1
- 17 occurrences
- noyenne= 6.5 m s</description>
<styl eUrl >#nsn_yl w pushpi n0</ styl eUr | >
<Pol ygon>
<tessel |l ate>1</tessel |l ate>
<out er Boundar yl s>
<Li near Ri ng>
<coor di nat es>
-4.7894110762861, 47. 79732268191796, 0
4,757185929273327, 47. 84837015775079,0 -4.772570633979925, 47. 8518739070749, 0
4,788823695699421, 47. 8530161561247, 0 -4.7894110762861, 47. 79732268191796, 0
</ coor di nat es>
</ Li near Ri ng>
</ out er Boundar yl s>
</ Pol ygon>
</ Pl acemar k>
<Pl acemar k>
<name>vect eur vent dom nant </ name>
<styl eUrl >#nsn_yl w pushpi n</styl eUr | >
<Li neString>
<tessel |l ate>1</tessel |l ate>
<coor di nat es>
-4.789736797943975, 47. 79722756785572, 0
4,96001957261459, 47. 77380326740421,0 -4.945387631161201, 47. 78175645422503, 0
4,941814844610802, 47. 77156095250604, 0 - 4. 96001957261459, 47. 77380326740421, 0
</ coor di nat es>
</ LineString>
</ Pl acemar k>
</ Fol der >
</ Docunment >
</ km >



	Master SIG Globes Virtuels

